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Слово про вчителя
Пам’яті Олексія Івановича КОнОнсьКОгО

27 квітня 2014 р. пішов із 
життя відомий вітчизняний 
біохімік, заслужений працівник 
вищої школи України, док-
тор біологічних наук професор 
Олексій Іванович Кононський.

О. І. Кононський наро
дився 6 січня 1929 р. в 
м. Сквира Київської області в 
селянській родині. У 1948 p. 
вступив до Білоцерківського 
сільськогосподарського інсти
туту на ветеринарний факуль-
тет, який закінчив із відзнакою 
в 1953 р. У подальшому чотири 
роки працював на виробництві 
завідувачем районної ветеринарної лікарні 
і старшим ветеринарним лікарем МТС 
Гвардійського району на Хмельниччині.

У 1961 р. Олексій Іванович захистив 
дисертацію на здобуття наукового ступеня кан-
дидата біологічних наук. Із 1960 р. працював на 
кафедрі органічної і біологічної хімії: асистен-
том (1960–1964), доцентом (1964–1967), старшим 
науковим співробітником, докторантом (1967–
1970), завідувачем (1970–2002) та професором 
кафедри (2002–2014).

У 1970 р. О. І. Кононський захистив 
дисертацію на здобуття наукового ступе-
ня доктора біологічних наук «Матеріали до 
гістохімії нервових клітин в онтогенезі, яка 
стала ключовою роботою цілого комплексу 
досліджень її автора та його послідовників з 
вивчення макро і мікроструктури, гістології 
та гістохімії, біохімічної характеристики різних 
ділянок нервової системи тварин у філо та 
онтогенезі, в експерименті та за патології. Ці 
наукові дослідження ввійшли у фонд досягнень 
вітчизняної біології з вивчення структури та 
функції нервової системи.

Багаторічні гістохімічні дослідження, 
проведені О. І. Кононським та його учнями, 
детальний аналіз літератури, дозволили йому 
створити першу вітчизняну «Гистохимию» 
(Київ, Вища школа, 1976). О. І. Кононський – ав-
тор понад 250 наукових і науковометодичних 
робіт, у тому числі 15 підручників і учбових 

посібників, зокрема: «Біохімія 
тварин» (1984, 1992, 1994, 2006), 
«Біохімія тварин з основами 
фізичної і колоїдної хімії. Прак-
тикум» (2011), «Органічна хімія» 
(1992, 2003), «Органічна хімія. 
Практикум» (2002); «Фізична і 
колоїдна хімія» (1986, 2009) та 
ін. О. І. Кононським написано 
більше десятка публіцистичних і 
художніх творів, де розглядають-
ся проблеми сучасності в нашому 
повсякденному житті.

Олексій Іванович вів актив-
ну навчальнометодичну роботу, 
читав лекції і проводив занят-

тя зі студентами та аспірантами. Серед його 
учнів 7 докторів та 15 кандидатів наук. Він зро-
бив вагомий внесок у розроблення та впрова
дження нових методів навчання для підготовки 
фахівців біологічного профілю, був членом 
спеціалізованих вчених рад, членом редакційної 
колегії низки наукових журналів. Його роботи 
відзначено численними нагородами, грамотами 
та подяками.

О. І. Кононський брав активну участь 
у громадському житті країни, області 
міста та університету. Він був головою 
Білоцерківської організації товариства «Знан-
ня» (1977–2007), членом Правління та президії 
обласної організації (1977–2005), Правлінь 
республіканської (1976–1986) та всесоюзної 
(1986–1988) організацій «Знання». Обирався де-
путатом Білоцерківської міської ради депутатів 
(1990–1995).

Протягом ряду років Олексій Іванович був 
членом наукової ради при Президії АН України 
«Біохімія тварин і людини» (з 1977 p.), 
центральної ради та президії Українського 
біохімічного товариства ім. О. В. Палладіна (з 
1977 p.), віцепрезидентом Малої академії наук 
України (1993–1995 pp.). Він є членом Золотого 
фонду м. Біла Церква, почесним громадянином 
м. Сквира, довічним стипендіатом Президента 
України.

Принциповість, енциклопедична ерудова
ність, працелюбність у поєднанні з готовністю 

ХрОНІКА
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прийти на допомогу високо підносили його ав-
торитет як педагога і вченого серед широкого 
кола фахівців різних спеціальностей, вчених та 
студентства. Олексій Іванович прожив яскраве і 
світле життя, вніс значний особистий внесок у 
створення, розбудову і зміцнення вищої освіти 
України. В нашій пам’яті Олексій Іванович Ко-
нонський залишиться порядною, інтелігентною, 

ерудованою людиною, висококваліфікованим 
фахівцем, другом і наставником.

Складно пережити тяжку втрату. Смерть 
забрала справжню Людину, Громадянина, Вче-
ного, проте вона безсила перед світлою пам’яттю 
про нього тих, хто мав щастя знати його, вчитися 
в нього, разом з ним мислити. Олексій Іванович 
Кононський залишив добрий слід на Землі.

Від колективу
Білоцерківського національного

аграрного університету
та учнів завідувач кафедри органічної

та біологічної хімії,
доктор сільськогосподарських наук,

професор с. І. Цехмістренко

С. І. ЦеХМІСТреНКО


